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Όμιλοι προσκυνητών στον Όσιο Νικηφόρο τον 
λεπρό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Το ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, στην 
γενέτειρα Του, το Συρικάρι Κισάμου, τόπος ιερός και άγιος, 
έχει καταστεί και τόπος προσκυνήματος καθώς πιστοί, απ΄ όλη 
την Ελλάδα και την αλλοδαπή, προσέρχονται καθ΄ όλη την 
διάρκεια του έτους. Τελούν Θείες Λειτουργίες, Ιερές 
Παρακλήσεις· ευχαριστούν, ικετεύουν, δέονται, αιτούνται στον 
μεγάλο και οικουμενικό Άγιο Νικηφόρο τον λεπρό.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος υποδέχθηκε πολυπληθή 
όμιλο νέων φοιτητών και επιστημόνων, με πνευματικούς δεσμούς στην 
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Αδελφότητα Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ», εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, με 
υπεύθυνο τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Γαβριήλ Κωνσταντινίδη. 
Ευρισκόμενοι στην Κρήτη ένιωσαν την ανάγκη πραγματοποίησης προσκυνήματος 
στον Όσιο Νικηφόρο.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ.Αμφιλόχιος, με αναστάσιμους λόγους, καλωσόρισε τον 
όμιλο των νέων, αναφερόμενος στην, με τρόπο θαυμαστό, δημιουργία του 
προσκυνήματος του Οσίου Νικηφόρου ως και στα όσα θαυμαστά και υπέρλογα 
συντελούνται. «Ολοζώντανος ο Όσιος Νικηφόρος, σημείωσε ο Σεβ. κ. Αμφλόχιος, 
φανερώνει και αποκαλύπτει το μέγεθος της Θεϊκής αγάπης καθώς, η λογική 
αδυνατεί να ερμηνεύσει και να κατανοήσει την δημιουργία του ιερού αυτού 
προσκυνήματος Του. Σε ένα τόσο δύσβατο και κακοτράχαλο τόπο που, όπως 
διαπιστώνετε ιδίοις όμμασι, όχι μόνον πόρρω απέχει από αστικά κέντρα, αλλά οι 
βουνοπλαγιές του είναι κατοικητήριο αετών και ορνέων. Αυτό λοιπόν τον 
απαράκλητο και άγριο τόπο ο Όσιος Νικηφόρος, ως ο τόπος της γενέτειρας Του, 
επέλεξε και ηθέλησε να τον μεταμορφώσει σε τόπο χάριτος και ευλογίας, τόπο 
προσευχής και παρακλήσεως, τόπο παραμυθίας και πνευματικής αναψυχής. 
Βεβαιώνεται, δια πολλοστή φορά, η αλήθεια της πίστεως μας ότι ‘τα αδύνατα 
παρ΄ ανθρώποις, δυνατά παρά τω Θεώ εστί’. Όσο οι καρδιές μας είναι δεκτικές 
της χάριτος του Θεού, όσο χαίρονται την παρουσία της αγάπης Του, τόσο θα 
μεταμορφώνονται από τόπος απαράκλητος και άγριος σε τόπος παρακλήσεως, 
τόπο προσευχής και χάριτος. Ό Όσιος Νικηφόρος τρανή απόδειξη της μεγάλης 
αυτής αλήθειας της πίστεως μας»,



κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, προσφέροντας 
ευλογίες εκ του ιερού προσκυνήματος. Ακολούθως ο συνοδός Παν. Αρχ. π. Γαβριήλ 
Κωνσταντινίδης ευχαρίστησε και όλοι μαζί, με τρόπο αριστοτεχνικό, απέδωσαν 
Αναστάσιμους Ύμνους και το Απολυτίκιο του Οσίου Νικηφόρου.

Στο παρακείμενο κτηριακό συγκρότημα του προσκυνήματος ακολούθησε πλούσια 
φιλοξενία.


